

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

И Ю Н Ъ
24
ПЯТНИЦА
1949 г.
№ 122 (3141)
Цена 20 коп.

СОБРАНИЕ КРАЕВОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

21-22 июня в Ставрополе, в зале крайдрамтеатра, проходило собрание краевого партийного актива. В работе собрания приняли участие секретари райкомов и горкомов ВКП(б), председатели районных и городских исполкомов, директора МТС и их заместители по политчасти, директора совхозов и секретари совхозных парторганизаций, руководители трестов, управлений, предприятий и краевых учреждений.

С большим подъемом собрание избирает почетный президиум в составе Политбюро Центрального Комитета ВКП(б) во главе с великим вождем партии и советского народа товарищем Сталиным.

В повестке дня собрания вопрос «О ходе выполнения постановления ЦК ВКП(б) «О работе Ставропольского крайкома ВКП(б)». С докладом по этому вопросу выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. И. П. Бойцов.

Начиная свой доклад, тов. Бойцов указывает, что прошло более четырех месяцев с момента принятия постановления ЦК ВКП(б) о работе Краевого комитета партии. Это время достаточно для того, чтобы подвести некоторые итоги работы краевой парторганизации по выполнению указаний ЦК партии, проанализировать деятельность большевиков края в свете новых задач.

Первые итоги весенне-полевых работ и данные за 5 месяцев работы промышленности свидетельствуют о том, что партийные организации взяли за устранение вскрытых недостатков, улучшают методы руководства сельским хозяйством и промышленностью, усиливают контроль за деятельностью советских и хозяйственных органов, всемерно повышают роль и ответственность первичных партийных организаций в решении хозяйственных и политических задач.

Вместе с этим анализ нашей деятельности в области сельского хозяйства и промышленности показывает, что мы далеко еще не отделились от большинства тех недостатков, на которые нам указывал Центральный Комитет. Все, что нами сделано, — это только первые шаги по выполнению задач, выдвинутых перед Ставропольской партийной организацией Центральным Комитетом ВКП(б).

Тов. Бойцов подробно останавливается на работе партийных организаций в области подъема и дальнейшего развития сельского хозяйства, на задачах партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов по проведению уборки урожая и заготовок, на работе промышленности края и на вопросах организационно-партийной и партийно-политической работы.

Успех борьбы за выполнение задач, поставленных сейчас партией и правительством перед Ставрополем, указывает тов. Бойцов, зависит в первую очередь от боевой работы партийных организаций и их руководящих органов. Вот почему необходимо всемерно повышать качество партийной работы, постоянно совершенствовать методы большевистского руководства райкомов и горкомов партии.

Докладчик подверг резкой критике порочные методы руководства некоторых райкомов ВКП(б), в частности Курсавского, Александровского и Нагутского. На конкретных примерах он показал, насколько важно широко развертывать критику и самокритику в работе партийных организаций, уметь правильно направлять партийную и хозяйственную деятельность в районе и городе, постоянно держать в поле зрения вопросы идейно-политической закалки коммунистов, политической работы в массах.

Решение ЦК ВКП(б) «О работе Ставропольского крайкома ВКП(б)» является в заключение тов. Бойцов, требует от всей партийной организации боевой и напряженной работы, высокой политической активности, принципиальности и настойчивости в устранении имеющихся недостатков. Центральный Комитет ВКП(б), вскрыв недостатки в нашей работе, вооружил нас четкой и ясной программой действий, указал нам меры и средства устранения имеющихся недостатков. И мы обязаны развернуть еще более широкую и серьезную борьбу за выполнение указаний Центрального Комитета партии.

В работе собрания краевого партийного актива приняли участие представители Пятигорской городской партийной организации. Выступивший в прениях секретарь горкома ВКП(б) тов. В. Н. Фирсов рассказал о том, как большевики Пятигорска реализуют указания ЦК ВКП(б), данные в постановлении «О работе Ставропольского крайкома ВКП(б)». Тов. Фирсов подробно остановился на вопросах партийного руководства промышленностью города, деятельностью курорта, внутрипартийной работы и заверил собрание партийного актива, что большевики Пятигорска приложат все усилия к тому, чтобы помочь краевой партийной организации с честью выполнить стоящие перед ней задачи.

В Академии наук СССР * К 100-летию со дня рождения И. П. Павлова

27 сентября 1949 года исполняется 100 лет со дня рождения великого русского физиолога Ивана Петровича Павлова — основоположника материалистического учения о психической (высшей нервной) деятельности человека и животных.

22 июня под председательством президента Академии наук СССР академика С. И. Вавилова состоялось заседание комиссии по проведению юбилея.

100-летие со дня рождения академика Павлова будет широко отмечаться в нашей стране научными заседаниями, сессиями, популярными лекциями.

В Москве и Ленинграде состоятся торжественные заседания, посвященные юбилею великого ученого. В дни юбилея Академии наук СССР совместно с Академией медицинских наук будут проведены научные сессии, посвященные роли Павлова в развитии современной физиологии.

Всеобщее общество по распространению политических и научных знаний устраивает ряд лекций, popularизирующих жизнь и деятельность великого физиолога.

В связи со 100-летним юбилеем учреждена Золотая медаль имени И. П. Павлова. Медаль будет присуждаться раз в два года президентом Академии наук СССР за выдающиеся научные работы в области физиологии.

К юбилейной дате издается Академией наук СССР выпускается полное собрание сочинений И. П. Павлова в пяти томах. Избранные труды и популярная биография великого ученого выйдут массовым тиражом.

Готовится документальный фильм о Павлове, в который включаются кадры, заснятые еще при его жизни. В Ленинграде в квартире, где много лет прожил И. П. Павлов, будет открыт мемориальный музей. (ТАСС).

Полиграфисты сдержали слово

Широко развернув социалистическое соревнование, наш коллектив успешно выполняет взятые обязательства. Полугодовой производственный план выполнен досрочно к 16 июня на 100,6 процента. Передовыми в выполнении полугодовой программы являются: литографский цех — план выполнен на 116,3 процента (начальник цеха т. Казаренко), цинкографский цех — 104,5 проц. (начальник цеха т. Максмов). Хорошо работают: печатники-литографы Беспавлюк и Кузьмин, печатники Коробкин и Матюнин. Переплетчики Сотников, Сафонов, Арзуманова, Доценко и Севостьянова выполняют дневную норму на 160 — 180 процентов.

Коллектив взял на себя обязательство: выпускать печатную продукцию только хорошего и отличного качества.

П. Деревянкин
секретарь парторганизации
типолитографии.

На стройке водного бассейна

На строительстве водного бассейна в парке культуры и отдыха продолжаются земляные работы, а также идет подготовка к массовому воскреснику, который состоится 26 июня.

Начальники участков знакомятся с объемом предстоящих работ, подготавливают необходимый инвентарь, производят разбивку рабочей силы.

Для того, чтобы провести воскресник с максимальным эффектом, необходимо в первую очередь произвести распланировку участков, разбить борозды, указывающие проектную отметку работ, чтобы те несколько тысяч человек, которые придут сюда на воскресник, сразу получили участок и знали, что им предстоит сделать.

Как сообщил нам начальник стройки т. Лелеков, подготовительные работы пока проводятся медленными темпами. В течение последних трех дней резко сократилось количество людей, выходящих на строительство бассейна.

Многие, видимо, считают, что в воскресенье за один день смогут завершить выполнение обязательств. Пост «Пятигорской правды».

К итогам Парижской сессии Совета министров иностранных дел

Итак, Парижская сессия Совета министров иностранных дел закончилась. Ее итоги, невзирая на то, что министрам не удалось прийти к соглашению по основным вопросам, согласившимся к Германии, знаменуют собою определенный прогресс в деле укрепления международного сотрудничества. Впервые после ноябрьской сессии 1946 г. Совет министров иностранных дел принял ряд согласованных решений.

Во-первых, министры достигли соглашения по важнейшим статьям австрийского договора, вызвавшим столь упорные разногласия в течение двух с половиной лет, тем самым создана реальная основа для завершения работы над проектом договора, который заместители министров должны будут представить к 1 сентября 1949 г.

Во-вторых, министры, как отмечено в итоговом коммюнике, решили продолжить свои усилия, чтобы добиться восстановления экономического и политического единства Германии. В свете этого намерения министров оккупационные власти в Берлине будут вести четырехсторонние консультации, имеющие целью смягчение последствий существующего административного разделения Германии и Берлина. В частности, имеется в виду расширить торговлю и



ИЗ ГРУЗИИ В ТАДЖИКИСТАН.

В Таджикской ССР начинается разведение цитрусовых культур. Недавно в Сталинабад на самолете из Тбилиси была доставлена первая партия саженцев лимонов для посадки в колхозах и совхозах республики. На снимке: прибытие самолета с саженцами на Сталинабадский аэродром.

Фото О. Кузьмина.

Прессклише ТАСС.

Выдающийся высотный ночной групповой прыжок советских парашютистов

22 июня состоялся выдающийся ночной высотный групповой прыжок советских парашютистов — спортсменов центрального аэроклуба имени В. П. Чкалова.

Вот как это происходило. На одном из аэродромов заканчивались последние приготовления к полету. Экипаж корабля еще и еще раз проверял материальную часть машины, приборы. На борту самолета спортивного мастера парашютного спорта СССР В. Кривой, В. Доросев, К. Ерпичев, Е. Владимирская, инструктора парашютного спорта С. Коробов, В. Иванов.

Большинству из них принадлежат всеобщие рекорды парашютного спорта, все они имеют на своем счету по несколько сот прыжков с парашютом.

Места на борту самолета занимают также подполковник медицинской службы врач Е. Пешков, тренер

группы парашютистов Г. Освальд. Укрепляются кислородные приборы. 21 июня, в 23 часа 45 минут по московскому времени, воздушный корабль, пилотируемый летчиками А. Перегуловым и А. Туманским, плавно отделился от земли и стал набирать высоту. Во время подъема бесперебойно работала двухсторонняя радиосвязь. Бортрадиост С. Бусько сообщил на землю об успешном ходе полета, о прекрасном самочувствии экипажа и парашютистов.

22 июня, в 1 час 20 минут ночи, на высоте 10200 метров, при 53-градусном морозе, один за другим покидали парашютисты борт корабля и спустя 16-18 минут благополучно приземлились.

Высотный ночной групповой прыжок — новый всеобщий рекорд, блестящий вклад в развитие советского парашютного спорта. Он свидетельствует о возросшем мастерстве советских спортсменов и летчиков (ТАСС).

Заканчиваются экзамены на аттестат зрелости

Завтра в 10-х классах школ нашего города заканчиваются экзамены на аттестат зрелости. Это — документ большой важности — он дает право поступить в институт, получить высшее образование и затем работать врачом, учителем, инженером или другим специалистом в различных областях народного хозяйства нашей социалистической Родины.

В школах Пятигорска свыше 160

юношей и девушек в течение месяца защищали свое право на получение аттестата зрелости. Все они успешно сдали экзамены по русской литературе, математике, истории СССР, физике и другим предметам. Больше 10 выпускников получили оценку «отлично» со сочинению.

Завтра состоятся последние экзамены в школах №№ 1 и 6 по иностранному языку, в школе № 5 — по химии.

развить финансовые и вообще экономические отношения между западными зонами и восточной зоной, а также между Берлином и зонами.

Согласно решению, принятому министрами, оккупационные власти могут приглашать для помощи в работе, предусмотренной данным соглашением, немецких экспертов и соответствующие немецкие организации, находящиеся под их юрисдикцией. Таким образом, сами немцы, обмениваясь отношениями к делу данным, подготовляя доклады и представляя предложения оккупационным властям, смогут участвовать в нормализации экономических отношений между зонами. В третьих, министры предусмотрели созыв следующей сессии Совета министров иностранных дел по германскому вопросу; срок и другие условия созыва этой сессии являются предметом обсуждения между представителями четырех держав в течение четвертой сессии Генеральной Ассамблеи ООН в сентябре этого года.

Решения, принятые Советом министров иностранных дел, будут, вне всякого сомнения, встречены широкой общественностью с чувством удовлетворения. Она увидит в них один из конкретных результатов борьбы за мир и укрепление международного сотрудничества, людей, действующих демократическим лагерем, воз-

главляемым СССР. С другой стороны, мировая общественность увидит в положительных итогах Парижской сессии свидетельство провала агрессивной политики правящих кругов западных держав, которые на протяжении нескольких лет пытались осуществить политическую и экономическую изоляцию СССР с тем, чтобы за его спиной разрешить по своему усмотрению важнейшие международные проблемы и, в частности, германскую проблему.

Объективные дипломатические обозреватели, внимательно следившие за ходом Парижской сессии Совета министров иностранных дел, не могут не отметить, что решающая роль в достижении соглашения принадлежит Советскому Союзу, предложения которого давали реальную возможность урегулировать не только те вопросы, которые охватываются заключительным коммюнике четырех министров, но и основные германские проблемы, от разрешения которых во многом зависит установление прочного мира в Европе и во всем мире.

Заняв отрицательную позицию в отношении советских предложений по основным вопросам, относящимся к Германии, представители западных

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ИДЕЙНЫЙ РОСТ КОММУНИСТОВ ЭНЕРГОУЧАСТКА

Что дала настойчивая учеба

В группе самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)» на энергоучастке—17 коммунистов, в основном руководящих инженерно-технических работников предприятия. В этом учебном году они закончили изучение Краткого курса истории ВКП(б), «Манифеста коммунистической партии», «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Внештатный консультант горкома ВКП(б) г. Нестеров открывает собеседование вопросом: — Кто расскажет о борьбе партии большевиков за социалистическую индустриализацию?

Заместитель начальника участка тов. Горюшин подробно отвечает на этот вопрос. Он говорит о том, как преодолевались трудности, с которыми пришлось столкнуться нашей партии в борьбе за социалистическую индустриализацию страны.

— Великая Октябрьская социалистическая революция, — говорит он, — передала в руки народа фабрики, заводы и земли, отнятые у капиталистов и помещиков, транспорт, бабки, внешнюю и внутреннюю торговлю, прибыль от которой идет теперь не в карман паразитического класса капиталистов, а на дальнейшее расширение промышленности.

С дополнениями выступает тов. Саленко. Он останавливается на задачах, стоявших перед коммунистами в тот период. Нужно было построить ряд новых отраслей, которых не знала царская Россия: машиностроительные, станкостроительные и металлургические заводы, а также создать оборонную промышленность.

Рассказывая об электрификации железных дорог, тов. Саленко напоминает о том, что дорога Минвод—Кисловодск была электрифицирована уже в 1936 году.

Говоря о экономическом кризисе, безработице в странах капитала, тов. Сугидзе подчеркивает рост послевоенной экономики Советского Союза.

Следующая тема — «Партия большевиков в борьбе за коллективизацию сельского хозяйства». Она обсуждается не менее активно. Выступавшие показали знание не только XI главы Краткого курса. Изучив статьи товарища Сталина «Год великого перелома», «Ответ товарищам колхозникам», «Головокружение от успехов».

Подводя итоги беседы на эту тему, консультант г. Нестеров говорит, что коллективизация сельского хозяйства явилась глубочайшим революционным переворотом, «равнозначным по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года».

О борьбе за завершение строительства социалистического общества и проведение новой Конституции обстоятельно рассказал начальник участка т. Замотаев, о работе XVIII съезда ВКП(б) и учении классиков марксизма-ленинизма о государстве — т. Аникин, знание «Манифеста коммунистической партии» показал мастер подстанции № 2 тов. Павлов.

Собеседование длилось несколько часов, оно показало, что коммунисты много и серьезно поработали над повышением своего идейно-политического уровня. Однако, следует отметить и недостатки: мало работали над первоисточниками, не все еще умеют четко сформулировать ответы на вопросы.

В эти дни подводятся итоги учебного года и в кружках по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. Работой этих кружков, в которых занимается много беспартийных, руководят коммунисты тт. Горюшин, Аникин, Замотаев и другие.

С положительными итогами закончил учебный год коллектив энергетиков.

С. Халфин,
С. Остроумова.

Воспитание молодых

В январе текущего года на отчетно-выборном партийном собрании, которое подвело итоги работы парторганизации за 1948 год, коммунисты энергоучастка указывали на слабую работу по воспитанию кандидатов в члены ВКП(б) и молодых коммунистов.

В то время в нашей парторганизации еще имелись кандидаты с просроченным партстажем.

Решение XV городской партконференции заставило нас по-иному взглянуть на эту область внутрипартийной жизни.

Первое, что мы сделали—вовлекли всех кандидатов и молодых коммунистов в марксистско-ленинскую учебу. Кроме того, проводились отдельные беседы с кандидатами на тему: «Для чего установлен кандидатский стаж», «Программа и Устав ВКП(б)» и ряд других. Каждому кандидату давались конкретные поручения, исполнение которых регулярно проверялось.

Так, например, кандидату Е. Манойло было поручено проводить агитмассовую работу на бывшем избирательном участке. Сначала он даже не знал, с чего и начать первую беседу. Для повышения знаний агитаторов мы организовали семинары, где читались лекции, доклады, проводились беседы и т. д. После этого тов. Манойло и другие агитаторы гораздо лучше стали разбираться в своих задачах, активнее стали выступать и на собраниях.

Недавно партбюро поручило кандидату в члены ВКП(б) Л. Ковалеву возглавить бригаду по восстановлению 4-й подстанции в Ессентуках. Там предстояло установить новый агрегат. Такая задача требовала самоотверженного труда. Тов. Ковалев пошел на самый ответственный участок работы, где организовал действенное социалистическое соревнование и сам стал выполнять свое задание на 100—200 процентов. Тов. Ковалеву поручалось также проводить беседы среди монтажников с таким расчетом, чтобы каждая из них обязательно увязывалась с выполнением производственного задания. С этим поручением т. Ковалев справился отлично.

На основе повседневной работы партийной организации добилась того, что все кандидаты уже приняты в члены ВКП(б). Но это несколько не говорит за то, что работу со вечерними кандидатами можно считать законченной, она должна еще более усилиться.

Б. Косьянчук,
секретарь парторганизации
энергоучастка.



С 23 мая по 20 июня в Париже проходила VI сессия Совета министров иностранных дел, в которой участвовал министр иностранных дел СССР А. Я. Вышинский. 21 июня тов. А. Я. Вышинский возвратился из Парижа в Москву.

На снимке: министр иностранных дел СССР А. Я. Вышинский

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Разногласия среди маршаллизованных стран

НЬЮ-ЙОРК, 22 июня. (ТАСС). Сообщения американской печати указывают на то, что разногласия внутри комитета «Организации европейского экономического сотрудничества» по вопросу о порядке расчетов по торговле между маршаллизованными странами Европы продолжают существовать.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», сообщая из Лондона о совещании Гарримана с английским министром финансов Криппсом, пишет, что, по сведениям из английских источников, окончательного соглашения по этому вопросу «даже не видно», хотя срок нынешнего соглашения истекает 30 июня.

Корреспондент указывает, что еще не разработано даже какое-либо временное соглашение на случай, если совещание министров иностранных дел Англии, Франции и Бельгии по этому вопросу которое должно состояться 23 июня в Брюсселе, закончится новым провалом.

Противоречия между странами Бенилюкса

ГААГА, 22 июня. (ТАСС). По сообщениям голландских газет, противоречия между странами Бенилюкса (т. е. Бельгией, Голландией, Люксембургом) обостряются. Согласно официально голландскому сообщению, осуществление так называемого экономического союза между Бельгией, Голландией и Люксембургом откладывается из-за неразрешимых экономических противоречий между этими странами.

ПАРК «ЦВЕТНИК»

24 июня КОНЦЕРТ П. И. ЧАЙКОВСКИЙ Шестая симфония. Элегия и вальс из «Струнный серенады». Симфоническая поэма «Франческа да Римини». Исполнитель: Симфонический оркестр Госфильмоармии на КМВ Дирижер—заслуж. деятель искусств, профессор Г. Столяров. Начало в 8 ч. 30 м. веч. Абонементы действительны.

Кинотеатр «РОДИНА»

Новый цветной художественный фильм ТРИ ВСТРЕЧИ Свансы с 12 ч. дня до 10 ч. вечера. В фойе играет оркестр

В воскресенье 26 июня, в помещении Лермонтовской галереи (парк «Цветник») состоится отчетно-творческий выпускной концерт учащихся Пятигорской детской музыкальной школы, посвященный окончанию 1948—1949 учебного года. Начало концерта в 12 часов дня. Пропуска выдается в канцелярии музшколы с 10 до 12 часов.

От городского финансового отдела

Пятигорский горфинотдел, на основании статьи 30 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 30 апреля 1943 года «О порядке налогообложения с населения», объявляет, что с 1 по 25 июля с. г. в г. Пятигорске будет проводиться дополнительный учет сельскохозяйственных и вновь возникших источников дохода, а также уточнение данных январского учета.

1. Управляющие домами, коменданты ведомственных зданий и домовладельцы обязаны подать не позднее 10 июля с. г. в финансовый отдел карточку налогового учета ф. № 2 на граждан, имеющих сельскохозяйственные источники дохода (поев, сады, скот, ульи и проч.). Карточки ф. № 2 выдаются горфинотделом для управляющих домами и комендантов ведомственных домовладений, а домовладельцы получают карточку через учетчика на дому.

2. Местные комитеты профсоюзов предприятий, организаций и учреждений не позднее 25 июня обязаны представить в горфо сведения на сторожей по охране индивидуальных огородов. В сведениях указать: 1. Фамилия, имя и отчество, 2. Адрес его местожительства, 3. Срок охраны огородов, 4. Вознаграждение, выплачиваемое за охрану, как деньгами, так и натурой.

Правления артелей обязаны не позднее 25 июня представить сведения о надомниках, уволенных и вновь принятых на работу в артели после 1 января с. г.

За несвоевременное и неполное представление карточек налогового учета ф. № 2, сведений на сторожей, о надомниках и ф. № 4 о выплатах частным лицам виновные будут подвергнуты штрафу до 100 рублей.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Группа жителей Овражной и других улиц Ново-Пятигорска, сообщала о затрудненных пешеходов, направляющихся на рынок Красной Слободки и к трамвайной линии, из-за отсутствия переходного моста через глубокий ров.

Зав. горкомхозом тов. Черкасов сообщает, что так как зона оврага находится в полосе отчуждения железной дороги, исполком горсовета обратился с письмом к Минводскому отделу Орджоникидзевской железной дороги о необходимости устроить переходный мост на переезде 28 километра ж. д., идущей в сторону Ессентуков.

В текущем году горкомхоз построит один мост по Тракторному переулку, а по улице Овражной в 1950—1951 году будет сооружен трубопровод для ливневой канализации с засыпкой всего оврага.

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

Энциклопедия марксистской науки

Кандидатом в члены ВКП(б) вступил в 1946 году. На протяжении этого времени я упорно занимался повышением своего идейно-политического и культурного уровня, изучал историю нашей большевистской партии. Не скрою, что из-за моей низкой общеобразовательной подготовки мне подчас трудно приходилось разбираться в том или ином вопросе. Но на всем протяжении моего кандидатского стажа партийное бюро оказывает кандидатам повседневную конкретную помощь.

Сейчас я занимаюсь в кружке по

изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Изучил уже 9 глав. Теперь вижу, что мой кругозор значительно расширился, поэтому каждое поручение я стал выполнять сознательно, увязывая его с задачами производства.

Раньше, например, я редко читал газеты, почти совсем не интересовался художественной литературой. Учеба в кружке приобщила меня к знаниям, привила любовь к книгам и газетам.

Е. Манойло,
шофер энергоучастка.

К итогам Парижской сессии Совета министров иностранных дел*)

держав были лишены, однако, возможности пойти на разрыв переговоров. Они предпочли начать поиски соглашения по текущим вопросам, относящимся к Германии, и по вопросу об австрийском договоре.

В журналистских кругах, внимательно следивших за ходом конференции, отмечают, что эта перемена тактики представителей западных держав объясняется двумя причинами.

Во-первых, правящие круги западных держав не могли не учитывать того очевидного факта, что во всем мире растет и крепнет могучее движение за мир, против поджигателей войны, возглавляемое Советским Союзом. Сорвать переговоры, призванные обеспечить мирное урегулирование в Европе, — значило бы для представителей западных держав предстать перед народами всех стран и в том числе перед своими собственными народами в роли открывших сообщников поджигателей войны.

С другой стороны, представители западных держав не могут не считаться с тем, что с каждым днем в их странах умножаются признаки назревания экономического кризиса. Знаменательная деталь: именно в те дни, когда началась серия закрытых заседаний Совета министров иностранных дел, посвященная поискам

частичного соглашения по вопросам, относящимся к Германии, и поискам решения относительно австрийского договора,— в газетах замелькали сенсационные заголовки о небывалом падении акций на нью-йоркской бирже. Только за один день ценности на нью-йоркской бирже упали более чем на миллиард долларов, причем курс акций снизился до уровня, самого низкого за четыре с половиной года. Уровень производства в США снижается из недели в неделю, из месяца в месяц. Безработица все возрастает. В этих условиях наиболее дальновидные представители деловых кругов США все настойчивее ставят вопрос о необходимости восстановить нормальные торговые отношения с «востоком».

Таковы факторы, толкавшие делегации западных держав на заключение частичного соглашения по германскому вопросу.

Подлинное значение достигнутого в Париже соглашения состоит прежде всего в том, что оно знаменует собою существенный шаг в направлении восстановления регулярной деятельности Совета министров иностранных дел.

Подлинное значение достигнутого в Париже на VI сессии СМВД соглашения состоит далее в том, что оно, способствуя разрядке международной атмосферы, открывает путь к разрешению основных задач, ради

которых и был создан Совет министров иностранных дел.

Подлинное значение достигнутого соглашения состоит, наконец, в том, что оно наглядно показывает возможность достижения согласованных решений, когда метод диктата оставляют за порогом Совета министров иностранных дел. Было бы весьма полезно для дела мира, если бы этот урок был в полной мере усвоен теми реакционными кругами США, которые до сих пор не расстались со своей неосуществимой мечтой командовать во всем мире.

Конечно, было бы наивно полагать, что Совет министров иностранных дел, собравшийся на Парижскую сессию после полуторогодичного перерыва в своей работе, окажется в состоянии сразу разрешить все большие и важные вопросы, стоящие в его повестке дня, тем более, что три из четырех его членов не проявили стремления к соглашению по основным германским проблемам. При всем том, однако, нельзя недооценивать значение проведенных в Париже переговоров, в ходе которых не только были определены позиции сторон, но и достигнуты первые соглашения. Будущее покажет, в какой мере эти положительные итоги Парижской сессии скажутся на дальнейшей работе Совета министров иностранных дел.

Париж, 20 июня.
(Из статьи в «Правде»)

*) Окончание. Начало на 1 стр.